

Золото стремительно набирает высоту, ежедневно обновляя исторические максимумы. Так, в пятницу, 6 ноября, его котировки преодолели психологически важную отметку 1100 долл./унция. Весомый вклад в рост золота внесли дешевающий доллар и американская макроэкономическая статистика. В какой-то момент за унцию золота на COMEX 6 ноября давали 1101,9 долл., что является абсолютным рекордом для этого металла.

"Спотовые цены на золото стремительно выросли в начале октября, к середине месяца достигнув уровня 1071 долл./унция, - отмечают аналитики Standard Chartered Bank. - На фоне ослабления доллара отмечался устойчивый приток инвесторов - к настоящему моменту число чистых спекулятивных позиций по золоту на американских биржах увеличилось на 55% по сравнению с уровнем середины года. Спрос на этот драгоценный металл во время индийского фестиваля Дивали также неожиданно повысился - на 6% в годовом выражении: по оценке Всемирного совета по золоту, было куплено 52 т. Мы ожидаем ослабления доллара ближе к концу года и на этом фоне возобновления роста цен на золото". Согласно прогнозу Standard Chartered Bank, средняя цена на золото в IV квартале 2009г. составит 1100 долл./унция.



"Теперь и фундаментальные факторы свидетельствуют в пользу удорожания золота. Спрос на желтый металл повышается: половину золота, выставленного на продажу МВФ, купила Индия, хотя все ожидали, что такой ход сделает Китай. Теперь мы знаем, что на мировом рынке существует как минимум два крупных игрока, способных поддерживать стабильный рост спроса на золото, - отмечает старший технический аналитик Opalesque Грег Трокколи. - Кроме того, в ходе недавней небольшой коррекции котировки этого драгметалла смогли удержать уровни поддержки 1030-1035 долл./унция, которые еще недавно были уровнями сопротивления. Я считаю, что в среднесрочной перспективе золото подорожает до 1300 долл./унция".

"В III квартале 2009г. цена золота пробила 1000 долл./унция, вновь попав в поле зрения большого числа инвесторов, - отмечают аналитики "ВТБ Капитал". - Однако при этом золото, подорожав всего на 15%, продемонстрировало отстающую динамику на фоне мощного ралли на рынке драгметаллов, очевидными лидерами которого в указанный период стали палладий (+47%) и серебро (+43%)".

"Несмотря на многочисленные разговоры о том, что золото вновь становится средством защиты от инфляции, дефляции и обесценения валют в свете опасений по поводу судьбы доллара, мы полагаем, что речь идет о банальном спекулятивном ралли, в основе которого лежат продолжающееся ослабление американской валюты, бурный рост ликвидности на мировых рынках, а также технические факторы", - подчеркнули

специалисты. Между тем на рынке активно обсуждается вероятность закупок золота центробанками Китая и других стран в связи с массовой атакой на доллар, роль которого в качестве глобальной резервной валюты оказалась поставленной под сомнение. Однако, по мнению аналитиков "ВТБ Капитала", эти ожидания беспочвенны, поскольку центробанки, на протяжении 30 лет остававшиеся нетто-продавцами золота, вряд ли начнут покупать его на рекордно высоких ценовых уровнях. Специалисты придерживаются умеренно позитивного прогноза динамики цен на золото, более оптимистично оценивая перспективы других драгоценных металлов, в частности платины. "Мы повысили прогноз цены золота на 2010г. приблизительно на 5% - до 1025 долл./унция, прогноз цены серебра – на 13%, до 17 долл./унция", - заключили в "ВТБ Капитале".

Источник: [РосБизнесКонсалтинг](#)